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H3yueHHe IPOIECCHH T'HPOCKOIIA

1. Llenb paboTbl.

1. HabniogeHne npoueccum rupockona

2. JKcnepuMeHTanbHoe NoATBEPXKAEHNE NMIMHEMHON 3aBMCUMOCTM nepmuoaa npoueccum
rMpockona OT YacTOTbl BpaLLEeHMsI TMPOCKOMNa BOKPYr OCY CUMMETPUMN.

3. JkcnepuMmeHTanbHoOe onpegeneHe MOMeEHTa MHEPLUKM rMpockona.

2. 3agauu, pelwaemble Npu BbINOIHEHUN paboThl.

1. amepuTb nepuog npoueccmm rupockona.

2. IamepuTb 4acToTy BpaLLEeHNs rMpockona BOKPYr CBOEW OCW.

3. PaccunMtaTb MOMEHT UHEPLUUN TMPOCKONa OTHOCUTENBbHO OCK BPaLLleHWs!, UCMOMb3ys AaHHble,

Nory4YeHHble B XoAe akcnepumeHTa. CpaBHUTb NONYyYEHHbIN pesynbTaT C MOMEHTOM MHEPLIMU
rMpockona, paccyMTaHHbIM TEOPETUYECKN.

3. O6BbekKT nccnegoBaHus.

[BuxeHne rupockona ¢ 3-ms1 cteneHsiMm cBoboabl Nod AeNCTBUEM MOMEHTA BHELLHUX CUN.

4. MeTop aKcnepuMeHTarnbHOro nccnenoBaHus.
1. hamepeHune 4acToTbl BpalleHMs1 FTMpPOCKoMa BOKPYr CBOEW OCM MOA Pa3HOWM Harpy3Kow.

2. lamepeHne neproaa npoLeccumn rupockona ¢ Cnonib3oBaHMeM A0MNONHUTENBHOMO
obopynosaHus.

5. Paboune hopmynbl N UCXogHble AAHHbIE.

Ty

— Aws’-" - 3aBMCUMOCTb Nepunoaa NpoLEecCUmn rmpockona oT YacToTbl BpaLleHus
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6. NameputenbHble Npnbopbl.

Ne ri/n HaumeHosaHue Tun npubopa MC’;ZJ;Z";}; eo'zb’a I70~,27;;>) inggacm b
1 lupockon
2 Ipy3bi
3 Lugbposoli maxomemp
4 CmapmepHasi HUmb
5 Becbi
6 Llugpposoli cekyHdomep

7. Cxema yCTaHOBKMW.

PucyHok

npockon




8. PesynbTaTbl NPAMbIX NU3MEPEHUI N NX 00paboTkn (mabnuuyel, npumMeps! pacyémos).

m, T Wi, Tpm W2, Tpm Wer, TP Tpra S
307,4 289,7 298,6 17,26
290,3 273,2 281,8 14,91
54 291.8 275,5 283,6 15,57
2923 2743 2834 15,88
301,4 2841 292.,8 16,05
320,6 303,4 312,0 10,67
309,2 2955 302,4 9,48
104 306,2 2922 299,2 9,21
327,8 314.,5 321,2 10,68
315,2 302,2 308,8 10,03
306,1 293,3 299,8 6,84
380,0 366,1 373,0 8,10
154 388.,6 370,9 379,8 8,26
436,2 417,2 426,8 8,91
432,3 413,2 4228 8,76
Tabnuua 1. MIlamepeHune 3aBMCUMOCTY Nepuoaa NpPoLECCUM OT YaCcTOTbl BpaLLEeHWUs MaxoBuka
rMpockona.
w w1 + wo
ST 9

9. Pac4eT pesynbTaTtoB KOCBEHHbIX N3MepPeHWUn (mabriuybl, npuMepb! pac4yemos).




w_sr_1 = [298.6, 281.8, 283.6, 283.4, 292.8]
t_1 = [17.26, 14.91, 15.57, 15.88, 16.05]

w_sr_2 = [312, 302.4, 299.2, 321.2, 308.8]
t_2 = [10.67, 9.48, 9.21, 10.68, 10.03]

w_sr_3 = [299.8, 373, 379.8, 426.8, 422.8]

t.3 = [6.84, 8.10, 8.26, 8.91, 8.76]

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(5):
summ_1+=(w_sr_1[i]*t_1[i])
summ_2+=(w_sr_1[i]#%%2)

a_1l = summ_1/summ_2

print(a_1)

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(5):
summ_1+=(w_sr_2[i]*t_2[1i])
summ_2+=(w_sr_2[i]%%2)

a_2 = summ_1/summ_2

print(a_2)

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(5):
summ_1+=(w_sr_3[i]*t_3[1i])
summ_2+=(w_sr_3[1i]*%2)

a_3 = summ_1/summ_2

PucyHok 2. lNporpamma ans sbluncneHna koapguumeHTos A

n

Y (Tpr — Awgy)?
1

o4 = ~
V 213 (n — 1w,

o4, ~ 0.002
o4, ~ 0.002
o4, ~ 0.001




a_l = 0.055
a_2 = 0.032
a_3 = 0.021

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(1,5):
summ_1 += (t_1[i-1] - a_1 * w_sr_1[i])*=%2
summ_2 += (i-1) * (w_sr_1[i]#*%2)

sigmaA_1 = sqrt(summ_1/summ_2)

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(1,5):
summ_1 += (t_2[i-1] - a_2 % w_sr_2[i])#*%2
summ_2 += (i-1) * (w_sr_2[i]%%2)

sigmaA_2 = sqgrt(summ_1/summ_2)

summ_1 = 0O

summ_2 = 0

for i in range(1,5):
summ_1 += (t_3[i-1] - a_3 * w_sr_3[i])*x2
summ_2 += (i-1) * (w_sr_3[i]*%2)|

sigmaA_3 = sqrt(summ_1/summ_2)

print(sigmaA_1)

print(sigmaA_2)

print(sigmaA_3)

PucyHok 3. lNporpamma pacyéta cTaHA4apTHOrO OTKNOHeHMs ansa A

AA =20y
AA; =2x%x0.002 ~ 0.004
AAy =2%x0.002 =~ 0.004
AAs =2%0.001 ~ 0.002

AA
€A = —:1—'1(N)96
0.004
A = ]_ — .2
0.004
Ay = 100 = 12.
0.002
€As = £ 100 = 9.52%

0.021



mR?

Itheory — 2
0.054 x 0.125°
I = *2 ~ 0.0004kg * m?
0.104 x 0.125°
Iy = *2 ~ 0.0008kg * >
0.154 % 0.125°
I5 = *2 ~ 0.0012kg % m?
Amgl
Iew —
P 2T
0.055 % 0.054 % 9.81 x 0.225
I, = i 2: i ~ 0.002kg * m
0.032 % 0.104  9.81 % 0.225
I, = i 2: i ~ 0.002kg * m
0.021  0.154 * 9.81 % 0.225
- i 2* i ~ 0.002kg * m
T

[I.; — I1| = 0.002 — 0.0004 ~ 0.0016kg * m?
Iy — Ijs| = 0.002 — 0.0008 ~ 0.0012kg * m?
I3 — I13| = 0.002 — 0.0012 ~ 0.0008kg * m?



10. Pacyét norpeluHocTen usmepeHun (0519 npsiMbIX U KOCBEHHbIX U3MePeHUU).

A6CcontoTHasa NOrpeLHOCTb MOMEHTA MHePLUMK ANs AoBepuTenbHOM BeposaTHocTn 0.95

l Agl
M:\/(”;_g)gﬂ_g)z:
s 3

0.054 x 9.81 % 0.225 0.055 % 9.81 % 0.225
AL = 2+
3 m

0.104 x 9.81 % 0.225 0.032 x 9.81 % 0.225
Al = \/( )2+ (
I m

)2 % 0.018kg * m*

)2 % 0.026kg * m*

)2 = 0.036kg * m*

0.154 x 9.81 % 0.225 0.021 % 9.81 % 0.225
Al = \/( 3 P+ 3

11. Mpadukn (nepeyveHb epaghuxkos, kKomopbie cocmasenstom [lpunoxeHue 2).



12. BbiBOAbI 1 @aHanu3 pe3ynbTaToB padoThbl.

B npoBeféHHom nabopatopHon paboTe Mbl Habnganu 3a npoueccuen rmpockona. B xoae
paboTbl yaanocb yCTaHOBUTb, YTO NepMoa NpoLLeCCMM U YacToTa BpaleHNa MasTHUKa
nuHenHon 3asucnmel. ['paduk 3asucumoctn T(Wcep) noaTeepkaaeTt Teoputo. Takke B Xxoae
akcnepumMmeHTa 6binv BbiBeAEHbI KOIPPULNEHTBI NMMHENHOW 3aBucumocTn. A1 = 0.055, A2 =
0.03, A3 =0.021.

B pesynbTate BblYMCNIEHUIN Bbina yCTaHOBMEHbI AKCNEPUMEHTaNbHblE MOMEHTbI MHEPLUN AN
rmpockona ans pasHoro Beca. [ns m = 54r momeHT nHepuumn coctasun 0.002 kr/m 2. Ana m=
104 1 = 0.002, apna m=154 1 = 0.002. PasHuua mexay sKkcnepuMeHTanbHbIM 3HaYeHnem
MOMEHTa UHEPLIMN N TEOPETUYECKMM HE NPEeBbILLAeT NorpeLlHocTb. |lexp - Ith| = 0.0016<0.0018
Kr/mA2.



13. 3amevaHna npenogasaTtens (uUcripassieHusi, 8bI38aHHbIe 3aMeydYaHusIMU rpernodasameris,
mak>xe rnomeuw,arom 8 3mom ryHKm).



